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" Il sottoscritto chiede di rivolgere al ministro 
della pubblica istruzione la seguente interroga-
zione: 

" Quaii provvedimenti il ministro ha presi e 
quali intenda prendere di fronte al l 'agitazione 
non giustificata manifestatasi in parecchie Uni-
versità del regno? 

" Prinet t i . „ 

" I sottoscritti chiedono d ' in te r rogare il mi-
nistro della pubblica istruzione circa gli intendi-
menti di lui relativamente alla r iapertura delle 
Universi tà e degli Istituti scientifici del regno. 

" Villa, Pasquali. „ 

" I sottoscritti chiedono d' interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sul fondamento 
che hanno le voci che corrono di gravi guasti 
verificatisi alla diga del Corsente, costrutta in 
provincia di Alessandria, e se questi guasti si fos-
sero verificati sui provvedimenti da esso ordinati 
per eliminare ogni possibilità di pericoli e danni 
alle popolazioni della Valle dell 'Orba. 

" Fer ra r i C., Borgatta. „ 
u II sottoscritto domanda d ' in terrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici sui provve-
dimenti che intenda di adottare per r iparare alle 
ripetute interruzioni della ferrovia da Genova a 
Ventimiglia nel comune di Cornegliano. 

" Sanguinetti . „ 

" I sottoscritti chiedono d' interpellare gli ono-
revoli presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, e ministro dell'' i Eruzione pubblica, sulla 
unanimità delle manifestazioni della studentesca 
italiana, sulle misure del Groveimo contro la me-
desima, e sulla occupazione mili tare della Univer-
sità di Roma, non che sugli arresti che la se-
guirono. 

" Cavallotti, Panizza, Severi, Castel-
lazzo, Dotto, Aporti, Marcora, 
Comini, Bovio, Majocchi, Sani S., 
Fazio E., Bosdari, Costa, Maffi. „ 

u II sottoscritto chiede di interpellare gli ono-
revoli ministri dell'interno e della pubblica istru-
zione intorno alla chiusura della maggior parte 
delle Universi tà del Regno. 

" Zanardelli. „ 

Prego gli onorevoli ministri dell'interno e della 
pubblica istruzione di voler d u e se e quando in-
tendano rispondere a queste domande d'interro-
gazione e d'interpellanze. 

Poppino, ministro della pubblica istruzione. Di rò 

domani in principio di seduta se e quando inten-
diamo di rispondere alle domande d'interroga-
zioni e d'interpellanze che furono rivolte a me e 
al ministro dell'interno. 

Depretis, presidente del Consiglio. Mi farò un 
dovere di comunicare al ministro dei lavori pub-
blici le domande d'interrogazione a lui rivolte. 

Presidente. Sta bene. 

Presentaz ione di una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Adamoli a recarsi 
alla t r ibuna per presentare Lina relazione. 

Adamoii. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge per disposizioni 
relative alla costruzione del palazzo del Parla-
.mento. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Comunicazioni del pres idente . 

Presidente. L'onorevole Secondi ha presentato 
un disegno di legge, di sua iniziativa, che verrà 
trasmesso agli Uffici, perchè ne autorizzino la 
lettura. 

Proposta del pres idente circa i lavori parlamentari. 

Presidente. Propongo alla Camera che domani 
la seduta cominci al tocco. 

Voci. Sì ! sì ! 
Presidente. Rimane così stabilito. 

. L a seduta è levata alle ore 5,55. 

Ordine del giorno joer la tornata di domani. 

1° Seguito della discussione intorno alla riso • 
luzione proposta dal deputato Lucca e da altri 
relativamente alla crisi agraria . 

2° Provvedimenti relativi alla marina mercan-
tile. (149) ( Urgenza) 

3° Responsabilità dei padroni ed imprenditori 
pei casi di infortunio degli operai sul lavoro. (73) 
( Urgenza) 

4° Riconoscimento giuridico delle Società di 
mutuo soccorso. (127) (Urgenza) 

5° Modificazioni alla legislazione sugli scio-
peri. (114) 

6° Ordinamento dei Ministeri e istituzione 
del Consiglio del Tesoro. (187) (Urgenza) 


